

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 152 (1095)
Воскресенье
7 декабря 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

НА ЛЫЖИ!

Наступила зима. Русская зима с морозами и метелями, со снежными заносами и бурями. Для русского человека зима — желанное время года. Для врагов, забравшихся в нашу страну, зима смертельна. Држа от холода, немцы в своих письмах жалуются родным на русские морозы.

Огромная территория советской страны на несколько месяцев оделась снежным покровом. Глубокие снега скрывают и маскируют неровности почвы, затрудняют переходы. Это делает необходимым применение лыж в боевой обстановке. Там, где не пройдет машина, пройдет лыжник.

Красная Армия в боях с белофиннами показала немало примеров умелого использования лыж, умелых боевых действий на лыжах. Красные бойцы не раз проявляли чудеса храбрости, отваги и выносливости при лыжных переходах.

Этот опыт был закреплен в прошлом году в массовых лыжных кроссах.

Молодежь нашего района в комсомольском и армейском кроссах в прошлом году заняла первое место в области. Сейчас настало время, когда каждый боец всеобща, каждый допризывник должен уметь пользоваться лыжами, как боевым оружием. Лыжная подготовка должна стать неотъемлемой частью всеобща. Каждый, проходящий программу всеобща, обязан научиться отлично владеть лыжами.

Надо научиться не только ходить на лыжах, но умело на ходу поражать врага гранатой, вести рукопашный бой.

Встает вопрос об освоении производства лыж на местах.

В нашем районе замечательный почин проявили коллективы рабочих промкомбината и лесхоза, которые освоили производство лыж. Надо поддержать этот почин. Лыжи можно изготовлять не только в специальных мастерских, но и на дому. Бойцы всеобща должны показать в этом деле пример.

Многие советские патриоты сдают свои собственные лыжи для общественного пользования на спортивные базы, на пункты всеобща. Это начинание нужно всячески поощрять.

Не следует ограничиваться лыжными вылазками, как это делалось в прошлые годы. Нужно широко практиковать военно-тактические занятия на лыжах вдали от населенных пунктов, приближая их к военной обстановке.

Наша молодежь любит лыжный спорт. Надо использовать наступившую зиму для массового обучения населения военно-лыжному спорту. Комсомольцы и коммунисты обязаны возглавить это дело, они должны стать вожаками военно-лыжного спорта.

Т. КИРИЧЕНКО,
зав. военным отделом РК ВКП(б).

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г. В. Л. Сикорским и послом Польской Республики в СССР г. С. Т. Котом — с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики г-н В. Л. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики — посол Польской Республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации.

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба Правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской Республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимных отношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

За Правительство Советского Союза
И. СТАЛИН.
За Правительство Польской Республики
В. Л. СИКОРСКИЙ.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской Республики генерала В. Л. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала В. Л. Сикорского.

На обеде присутствовали генерал В. Л. Сикорский, Польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь и другие сопровождающие ге-

нерала В. Л. Сикорского лица, а также гг. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Деканозов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бой с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонова за 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Зимин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли два дома вместе с расположенными в них пехотинцами неприятеля.

Под ударами Красной Армии воинственный пыл фашистских войск непрерывно снижается. Пленный солдат 55 полка 77 немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйс застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хемберггер заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает... Все мысли у солдат полны одним — скорее вернуться назад. У нас имеется не-

мало случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крупное немецкого воинского эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт — таково стремление молодых патриотов-учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В городе Горьком ученики-сталевары гг. Пинаев, Ломтев, Бугров, Бурков и другие успешно совмещают профессии сталевара, канавщика и ковшевого. Они уже выпускают скоростные плавки, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики вальцовщики холодного проката гг. Щелкунов, Гловы и Ванишин отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелкунов освоил также специальность отжигальщика ленты и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученик электрослесарей тов. Окис заменил мобилизованного в Красную Армию мастера и успешно руководит группой электрослесарей нового набора. Берчогурская школа ФЗО Автоблудской области готовит 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы гг. Абылкасимов и Пионтович прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Калынского прииска «Утиный» гг. Погулин и Мамаев внедряли скоростной метод проходки и выполняют план на 140 процентов. В деп. Оловянная железной дороги имени Молотова молодые патриоты гг. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по четыре нормы.

Советские летчики уничтожают немецкие танки

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. Летчики авиачасти Героя Советского Союза тов. Антошкина не дают фашистам покоя ни днем, ни ночью. Авиачасть уничтожила в ноябре около 9.000 фашистов, 359 вражеских танков, 52 орудия, 14 зенитных установок, 6 минометов, 1.124 автомашины с военными грузами, разрушила 1 переправу и сбила 25 самолетов.

За свою любимую столицу — Москву сталинские соколы дерутся с необычайным мужест-

вом и отвагой. Экипаж младшего лейтенанта тов. Тимошина на днях получил боевое задание разбомбить вражескую мотомехколонну в районе селения Ю. Тов. Тимошин повел свой самолет так низко, что едва не цеплял за макушки деревьев. На пути он использовал лес, кустарник, складки местности. Тов. Тимошин неожиданно обрушился на врага. В течение нескольких минут автомашины были превращены в груды бесформенного хлама.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

ГДЕ СТАЛИН—ТАМ ПОБЕДА

С СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря, в районном агитпункте состоялось собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива в честь Дня Сталинской Конституции. С докладом выступила тов. Манова.

— Пять лет назад, — говорит докладчик, — Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию, названную по имени ее гениального творца Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция — документ всемирно-исторического значения. Она — самая демократическая Конституция в мире. Сталинская Конституция предоставила трудящимся право на труд, образование, на материальное обеспечение в старости, равные права женщин и мужчин во всех областях деятельности.

На эти великие права посягнули гитлеровские бандиты. Они мечтают поработить народы Советского Союза, превра-

тить их в рабов немецких баронов. Но не бывает этому никогда! Великий советский народ сумеет постоять за свою отчизну и очистить родную землю от фашистской нечисти.

Однако, для разгрома врага необходимы усилия всех трудящихся, самоотверженный и героический труд не только на фронте, но и в тылу. Наш девиз — все для фронта, все для победы над врагом! Удесятери темпы. Поможем нашей доблестной Красной Армии беспощадно истреблять фашистских гадов.

— Ближится час расплаты с кровавыми мерзавцами, — заканчивает тов. Манова. — На борьбу с коварным и злым врагом нас воодушевляет великое и непобедимое знамя Ленина — Сталина. Великий Сталин с нами! А где Сталин — там победа!

Е. ГОРЕЛОВА.

Равняться по передовым

Большинство колхозников Пустынского сельсовета ушло в ряды Красной Армии. Они сражаются на фронтах отечественной войны, защищая родную землю от фашистских извергов. На их место в колхозах встали женщины. Провожая брата на фронт, колхозница сельхозартеля «Двигатель революции» Елизавета Благочиннова сказала:

«Иди, брат, бей фашистов, а я здесь замену тебя.» Благочиннова стала вместо брата заведующей фермой и замечательно справляется с работой.

В ответ на призыв тов. Сталина трудиться не покладая рук, члены этой артеля дружно взялись за молотьбу. Такого

подъема в работе здесь еще не бывало. Дав слово закончить молотьбу к 10 декабря, колхозники делают все, чтобы выполнить это слово.

Хорошо идет молотьба в колхозе «Красная Наумовка». Работа в полном разгаре. Есть все основания полагать, что и здесь молотьба будет закончена к 10 декабря.

Примеру этих передовых колхозов должны последовать колхозники сельхозартеля «Гигант», где молотьба идет исключительно медленно. Председатель этого колхоза т. Теплов не руководит работой, не интересуется жизнью колхоза.

З. БЕЛОВА.

Не покладая рук

Колхоз «Ударник» одним из первых в Селякинском сельсовете выполнил план хлеба и картофелепоставок. Колхоз сдал государству 89,5 пентнера зерновых и 55,3 тонны картофеля. Колхозники этой артеля соревнуются с членами колхоза «Широкый». И этот колхоз также выполнил все обязательства, как натуральные, так и денежные.

Полностью сдали хлебопоставки колхозы «Вперед», «Культура» и имени 17 партсъезда.

Большой подъем в работе наблюдается во всех колхозах пос-

ле исторического доклада товарища Сталина. Доклад вождя воодушевил советских патриотов на самоотверженную работу. Колхозники деятельно готовятся к весеннему севу. Колхоз «Вперед» засыпал 700 пентнеров высочортных семян и 150 тонн картофеля. Полностью обеспечены семенами колхозы «Ударник», «Культура» и «Широкый».

М. КОННОВ,

председатель сельсовета.

Закончили молотьбу

Колхоз «Красная Кокоревна» успешно закончил молотьбу озимых и яровых культур. Образцы стахановской работы на молотьбе показали тт. Боряшов и Маланина.

Выполнив хлебопоставки, правление колхоза выдало колхозникам авансом по 1 килограмму ржи, полкилограмма пшеницы и 250 граммов проса на трудодень.

Семья колхозника тов. Хлестова, заработав 1282 трудодня, получила авансом 108 пудов ржи, пшеницы и проса.

С. ИВАНУШКИН.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000 экз. Заказ 144. МЦ 21317.

С фронтов отечественной войны

Наши части преследуют отступающего противника

Выбив немецких захватчиков из Ростова-на-Дону, бойцы частей генералов Харитонова и Ремизова продолжали преследовать отходящего противника. Враг пытался прикрыться арьергардами, стремясь вывести свои части из-под удара наших войск. Но эти попытки кончались неудачно. Доблестные части Красной Армии стремительно продвигаются вперед, беспощадно уничтожая фашистских захватчиков и их материальную часть.

Части тов. Харитонова выбили противника из населенных пунктов Б. и К. Успешно продвигается вперед стрелковая часть Гончарова. В течение дня бойцы тов. Гончарова отбили у фашистов несколько крупных населенных пунктов и важных высот. Образцово действуют бойцы подразделения майора Алексеенко. Подразделение Алексеенко, совершив 10-километровый бросок, вышло к населенному пункту К. Неожиданно для врага бойцы подразделения ворвались в село. Фашисты стали разбегаться, бросая оружие и боеприпасы. В ходе боя бойцы подразделения тов. Алексеенко захватили у фашистов 25 танков. Выбив

немецких захватчиков из села, подразделение продвинулось вперед еще на 12 километров.

Отлично действуют кавалеристы части тов. Кириченко. Они одними из первых ворвались в Ростов и громили там фашистских извергов. Лихие конники теперь стремительно преследуют немецкие части. Там, где враг организует огневые заслоны, конники спешиваются и штыковыми атаками выбивают фашистов из их берлог.

Большой урон врагу нанесли наши летчики. За этот период они сбили 82 вражеских самолета, уничтожили 147 танков, 86 орудий, 23 миномета, 24 зенитных установки, 18 броневиков, 44 цистерны с горючим, 475 подвод, 2.634 автомашины с людьми и военными грузами. Количество трофеев, взятых за последние дни боев, уточняется.

На другом участке фронта наши части продолжали вести наступательный бой с противником. Враг, оставляя сильные прикрития по правому берегу реки Т., отходил в юго-западном направлении. На этом участке фронта боевые действия не прекращались и ночью.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ СЕЛАХ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Недолго пришлось хозяйничать фашистам в этих селах. Но жителям их никогда не забыть дни фашистского подневолья.

Вот что рассказывает живой свидетель фашистского разбоя Нина Матвеевна Шаповалова из хутора Бирючий:

— В нашем хуторе немцы не стояли, но когда началось наступление Красной Армии, они заехали на трех автомашинах, человек 40. Пошли по хатам.

Я не поняла сначала, думала, что здесь будет бой, ухватила детей, спряталась в погреб, смотрю: немцы тянут к хатам камыш, солому и поджигают. Оглянулась я — и другие хаты тоже горят, стоишь стоишь над хутором, детки кричат, а изверги сели на машины и двинулись дальше. Кинулись мы к своим хатам, но было уже поздно, один только дом моей свекрови Варвары Парамоновны

Шаповаловой не горел. Повели мы туда ребятшек. К счастью, впереди собака бежала. Только сунулась она в дверь, раздались взрыв, дом рухнул. Немцы лишили нас крова, пищи, одежды.

Мария Федоровна Жукова из села Аграфеновка рассказывает:

— Стояли они у нас две недели.

Однажды один из них заорал: — Кто мешает немецкому командованию, кто провод перерезал?

Все молчат. Тут офицер совсем взбесился, отчитал подряд каждого четвертого, велел им отойти в сторону и командовал солдатам, чтобы стреляли. Из наших колхозников, помню, здесь же упали Иван Матвеевич Щербаков, Сергей Петрович Жуков, пятнадцатилетний хлопец Ванюша Щербаков, остальных не знаю, они — из другого колхоза.

Конногвардейцы генерала Белова

Мы звоним в Москву из блиндажа командира гвардейской кавалерийской части генерал-майора Белова. Павел Алексеевич Белов, стройный и молодцеватый, хотя ему и перевалило за сорок, — старый конник, начавший свою военную службу рядовым кавалеристом русской армии. А сейчас он командует корпусом, которым некогда командовал Котовский, корпусом, хранящим славные боевые традиции.

Рядом с командиром корпуса — товарищи его по боевым делам, старые конники, а ныне конногвардейцы.

Связист приносит депешу. «Занят икс. Противник, обороняясь отходит к игреку. Продолжаю наступать в направлении зет». Сквозь пургу и туман двигались конники в тактисты Белова — мастера драться ночью, в лесах, в тумане. Генерал отчеркивает красным еще одну деревню, выводит вниз еще одну стрелку.

Вот пункт И. Он в 60 километрах южнее города К., откуда начали действовать и теснить врага беловцы. С разных сторон в пункт И. готовы воиниться красные стрелы, нанесенные на карту генералом. Красные стрелы — это наши части, стремительно хлынувшие на врага. Черные скобы — это 40-й и 63-й полки 17-й германской танковой дивизии, это части 70-й моторизованной десантной дивизии. Их положение незавидно. Они хотели с хода захватить город К., но были отброшены и непрерывно отступают, теснимые частями Красной Армии. В деревне Г., оставленной вчера немцами, кто-то из них написал на стене: «Прощай, Москва!»

Генерал-майор Белов остается один. Он вызывает адъютанта и диктует донесение главнокомандующему — генералу армии Жукову. Он называет части, которые успешно продвинулись за истекший день и продолжают развивать успехи. Немцы, успевшие основательно укрепиться, вынуждены покидать траншеи, блиндажи и избы и продолжают отступать, подгоняемые славными конниками и русским морозом.

П. ЛИДОВ.

Героиня

До войны она была фельдшером на одном из отдаленных лесопунктов. Ее часто видели с медицинской сумкой в самых глухих уголках. А когда началась война, она выбрала себе другой путь. Путь нелегкий, полный тревог и лишений. В один из июльских вечеров 19-летняя комсомолка Клава Д. стала партизанкой. С тех пор Клава не уходила от партизан. Она делила с ними все невзгоды, спала на земле под плащпалаткой, пробиралась по топким болотным тропам, перевязывала раненных, готовила обед. И никогда не жаловалась на усталость. Партизаны гордились своей отважной подружкой.

Однажды партизанский отряд отправился в поход. Клаве было приказано ждать его возвращения в опустевшем рабочем поселке Л. Партизаны обе-

щали вернуться через день. Срок миновал, а их все не было. Промел еще день. Стало вечереть. Вдруг раздались выстрелы. Клава выбежала из избы и увидела белофинов. Девушка бросилась бежать вдоль улицы. Свистели пули. Три из них впились в медицинскую сумку и застряли в ней. Клава не останавливалась. С другого конца поселка ей преградила путь еще одна группа врагов. Быстро свернув в сторону, Клава стала приближаться к озеру. Ее настигали.

Отломив две больших еловых ветви, партизанка, не раздумывая бросилась в ледяную воду. На поверхности осталось только лицо. Клава укрывала его еловыми ветвями. К озеру подбежали белофины. Они рыскали по берегу, осматривали каждый кустик, но девушка точ-

но сквозь землю провалилась.

Вылезть на берег? Попасть в руки финнов? Нет, не бывает этому? И девушка поплыла в противоположную сторону. Проплыв около 500 метров, Клава достигла островка. Промокшая до костей, в одном ватнике, стояла на островке Клава.

Четверо суток провела Клава на островке. Без куска хлеба, без спичек, с помощью которых можно было бы развести костер и обсушиться, коротала она казавшиеся бесконечными дни и ночи. Она решила переправиться вплавь на соседний остров. Так и сделала. Но и на новом месте нечего было есть. Силы быстро убывали. Ноги и руки коченели от холода. Но Клава решила не сдаваться. Она знала хорошо эти места. Здесь она бывала не раз у лесорубов. — В деревне Е. должны быть свои, — думала она. Снова поплыла Клава, мас-

кируясь ветвями. Вот и заветный берег, дорога, которая вела к деревне. Клава шла, надавая от усталости, снова поднималась и собрав остаток сил, брела вперед. Питалась брусничкой, моршочкой. Она не хотела умирать. Она хотела жить, бороться и мстить врагу. Оставалось несколько километров. Теперь Клава уже ползла.

Через четырнадцать дней, обессиленную, с отмороженными ногами и пораненными руками, подобрала наши бойцы Клаву на улице деревни Е. На пятнадцатый день партизаны узнали радостную весть: Клава среди своих! Слава о мужественной партизанке пролетела по всему фронту.

Политрук А. ДОКТОРОВ. ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Карельский фронт.

Ответственный редактор В. Сергунин.